

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo concertado  
Apartado de Correos  
número 51  
Dirección: Fotografía  
DEFENSOR  
TELÉFONOS:  
Urbano... 325  
Interurbano... 19

Viernes 18 Junio 1928

Redacción  
Administración  
e Imprenta  
Ambrosio de Morales  
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.627

## MADRID LA HORA DE LA PAZ

España siente una íntima satisfacción. España necesitaba la paz y estaba y sigue estando ansiosa de ella. Tal vez exista un número, por fortuna reducido y notoriamente no bien calificado, de españoles, que dentro ó fuera de la Península, ó que fuera y dentro de ella laboran contra la paz y hacen lo que pueden y saben para que cundan el desasosiego y la inquietud. Pero semejantes maniobras se pierden en agitaciones que, si demuestran algo, es que entre los que andan en libertad se encontrarían algunos con méritos sobrados para un grillete.

España sabe que adviene la hora de la paz. La desea ardentemente; porque quiere el trajín de las máquinas de la industria y la actividad en las tareas comerciales, y que el sudor de sus honrados labradores fecunde la tierra.

España quiere sosiego y tranquilidad para que desenvuelvan sus hijos las actividades en el estudio y en el trabajo.

Adviértase que paz no es quietud, no es reposo, no es ociosidad, no es inacción, no es cómodo y despreocupado vivir. Es actividad, movimiento, acción; trajín de brazos que se traduce en nuevos movimientos para el progreso material; trajín de espíritus que se cifra en nobles y legítimos desenvolvimientos intelectuales.

Esta es la paz que anhela España. Y esa es la paz á la que han abierro camino los triunfos de nuestro Ejército en África.

Nos acercamos á ella y estaremos bajo el dulce dominio de ella en la medida en que nos aproximamos á Dios.

MIGUEL PEÑALOR.

## CABRA

Como decía en mi anterior crónica quilla «Fiestas religiosas», todo el mes de Junio, por mañana y noche, vienen celebrándose en estas dos parroquias, solemnes cultos dedicados al Divino Corazón de Jesús, con ejercicios, misas rezadas y exposición del Santísimo Sacramento, asistiendo infinidad de fieles.

El viernes, día del Sagrado Corazón, varios centenares de niños y niñas del colegio de Santo Domingo, escuelas nacionales con sus respectivos profesores, escuelas del Ave María é infinidad de fieles, recorren las calles por donde nunca pasan procesiones, llevando a hombros la figura exesa del Corazón Humilde de Jesús y una preciosa escultura de la Milagrosa, que llevan bellas señoritas; la banda infantil de música del «Ave María» acompaña detrás de la sagrada imagen tocando bonitas composiciones, mientras los niños entonan en toda la carrera himnos de alabanza al que reina, ha reinado y reinará en esta católica España; los balcones del tránsito lucían colgaduras, teniendo en su centro grande y precioso cromó del Inmaculado Corazón, así como en la mayoría de las casas de este católico vecindario.

Al entrar la procesión en la hermosa parroquia de Santo Domingo, la música deja oír la Marcha Real y miles de voces infantiles aclaman y bendicen al que es Padre y Señor de todo lo creado, resultando un acto sumamente simpático y conmovedor. —Don Jota.

## Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Juan Vega Grajales, condenándolo á 2 meses y 1 día de arresto mayor.

La Sala segunda sentencia en la causa de Aguilar, por lesiones, contra José Ruiz Jurado, y lo condena á 1 mes y 1 día de arresto mayor y 48 pesetas de indemnización.

En la del Juzgado de Cabra, por tenencia de armas, contra Juan Pérez Luque, es condenado á 1 mes y 1 día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

**F. Guijo DENTISTA**  
Calle Gondomar, sin número

## LA PRENSA CATÓLICA Y SU DÍA

### H b'a el Cardenal Primado

Diez años hace que la idea surgida en Sevilla, acogida unánimemente y protegida con decisión por los Reverendísimos Prelados, y bendecida por el Romano Pontífice, de dedicar anualmente un día «a la oración, a la propaganda y a la colecta» por la Prensa Católica, se viene realizando, cada vez con mayor éxito. El día 29 de Junio, festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, ha pasado a ser ya entre nosotros el destinado especialmente a la reflexión sobre los grandes deberes que nos incumben para con nuestra Prensa, medio el más eficaz para preservar ó sanear la mentalidad del pueblo.

La reflexión ha de llevarnos necesariamente, como católicos, y nos ha llevado, en dicho día, ante el altar, y en todos los templos de España se ha elevado y seguirá elevándose la plegaria invocadora del auxilio divino, para periodistas y periódicos, a quienes está confiada tan salvadora misión.

Desde la mayoría de los pulpitos, desde las columnas de nuestros diarios y desde una ú otra tribuna se han dado y seguirán dándose en toda España en unos mismos días, la voz de alerta, el grito de alarma, la palabra de exhortación ó de imprecación fugaz, que despierte la conciencia cristiana en materia de tanta trascendencia.

Y en todas partes, en ciudades y aldeas, el óbolo individual, solicitado y recogido muchas veces por la insinuación irresistible de la mujer cristiana, será la gota de agua que forme en cada feligresía el pequeño arroyuelo afianzante al caudal de cada diócesis, llegando todas á constituir la masa de «un millón trescientas cuarenta y seis mil doscientas diecisiete pesetas», cantidad recaudada y religiosamente distribuida con arreglo á la pauta establecida desde el principio, durante los transcurridos diez primeros años.

¿Es para lisonjearnos el éxito obtenido? Han respondido los resultados a lo que las circunstancias exigen? Para la fundación de un periódico ajeno a nuestros ideales, que se reúnen en pocos días cantidades muchos mayores, que la recaudada por nosotros en diez años? En todos los casos, dice el Apóstol, demos gracias a Dios (I Thes., V. 18). Nunca tenemos derecho a ser pesimistas y menos en este caso. No olvidamos cuán aceptas fueron a nuestro amado Redentor las dos pequeñas monedas de la viuda (Luc XXI, 3). Tengamos presente que a la vez, durante esos diez años, se ha sostenido y aumentado nuestros diarios, han seguido aportando pingües recursos los legionarios, se han hecho donativos y legados, cuya cuantía ignoramos.

No perdamos de vista que la oración asídua, por el «Día de la Prensa» provocada durante esos años, tiene incalculable valor, y que la siembra de ideas hecha por la propaganda, fructifica más tarde ó más temprano en una ó en otra manifestación. Por último, aunque con estrecheces, han podido subsistir, si no perfeccionarse, y aumentarse las obras a que atiende el menguado Tesoro de la Prensa.

¿Es esto decir que debemos contentarnos con lo conseguido? La justa apreciación de los hechos no ha de impedir la clara percepción de lo que queda por hacer.

## Co'legio de San Carlos

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA  
Bajo la dirección espiritual de los Padres de la Compañía de Jesús.  
Desde el primero de Junio empieza el repaso y preparación de asignaturas para los exámenes de Septiembre.  
AMBROSIO DE MORALES, 9  
Se admiten internos, pidan reglamentos.

**Antonio de la Torre Venzalé SAN JOSÉ**  
FÁBRICA DE SOMIERS Y MUEBLES  
**LA PALMA**  
Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, somiers en todos tamaños y medidas especiales.  
JESÚS MARÍA 1.—CÓRDOBA

## En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE  
Anoche se reunió la Comisión permanente, presidiendo el alcalde, y asistiendo los señores Ferrer, Delgado Bárbara, Fernández (don Agilio), García Plaza, Bellido y Guirao Barbujo.

Se aprobó el borrador del acta de la sesión anterior; el proyecto para la alineación del paseo de la Victoria y valoración de los terrenos que habrán de expropiarse; las obras necesarias en la casa que en la calle Conde de Priego se destina á Academia de la banda municipal de música, y la adquisición y reparación de muebles del juzgado de Instrucción del distrito de la izquierda.

Se dió cuenta del certificado de recepción de las obras ejecutadas para la construcción de un grupo de bovedillas en el cementerio de S. Rafael, la diligencia de la subasta celebrada para llevar á cabo las obras de adoquinado y acerado de la calle Librería; el pliego de condiciones para contratar las obras de alcantarillado de la calle Concepción, las de pavimentación con losetas de asfalto de la misma calle, y las de alcantarillado de la Avenida de Cervantes, paseo de la Victoria y calles Eduardo Dato, Madera Bija, Almanzor, Romero y Judería.

Se leyó el expediente relativo á la provisión en propiedad y mediante concurso de la plaza de conserje instrumentista de la Casa de Socorro, acordándose que por los señores Ferrer, Delgado Bárbara y el médico señor Castañeira se estudien las instancias presentadas.

Se dió cuenta de la moción relacionada con el pago de quinientos á determinados funcionarios municipales. Se quedó enterada del oficio de don José Priego López dando las gracias por el acuerdo de conceder una subvención al Museo Pedagógico provincial.

Aprobar la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última.

Dar de baja en el padrón á don Miguel Ortiz Carmona, y de alta á don José Ruiz Pando, don Luis García Ibáñez, don Enrique González Durán, don Luis Martín Barragán, don José Vega Luque, don Juan Solís Castro, don Francisco Huertas Navas y doña Josefa Saldana Moreno.

Gratificar á don Andrés Roldán Hinojosa el humanitario servicio de extraer del Guadalquivir el cadáver de un hombre.

Autorizar á don Antonio Alvarez Fernández, doña Ana Garrido Armenta, don José María Vidal, don Emilio Ortega López Obrero, don Federico Cansinos, don Toribio Navarro Talón y doña Eloisa de los Reyes, para apertura de establecimientos, y á doña Josefa Carpintero, don Rafael Algaba, don Fernando Román Barea, don Juan Font Navas, la Superiora de la Comunidad del convento de Santa Ana, don Juan Vique Gaitán, don Antonio Castro Moreno, don Manuel Tarradas Nogueada, don Pedro Castillo Gómez, don Félix Infante, doña Josefa Gómez, don Gabriel Bellido Luque, doña Carmen León Fernández, don Rafael García, don Pedro Gómez y don Rafael Ordóñez, para ejecutar obras.

Por último se aprobaron el extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión permanente en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Mayo y varias cuentas.

## Sombreros de Paja Gorras de Verano

Grandes Novedades.—Siempre mo delos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.  
**DIEGO RUIZ**  
Calle de María Cristina.—Córdoba  
Los V. mañana «EL DEFENSOR»



## ¡Señor Ministro!

### ¡Un impuesto más!

Parece raro ¿verdad? que un contribuyente en estos momentos en que por todo ó casi todo vamos a tener que pagar, pida al Ministro de Hacienda que añada un impuesto más a los que figuran en lista como impuestos de lujo... Y sin embargo, lo pido, y lo pido con anhelo, con afán, es una necesidad que se impone. Quizás si lográsemos que se gravara lo que voy a añadir debe de gravarse, sería el modo único de acabar con lo que no se acaba, a pesar de todos los pesares, a pesar de los mandatos que la autoridad suprema de la Iglesia hace llegar hasta nosotros, sin que se les haga caso ó por lo menos muy poco caso.

Una de estas mañanas pasó junto á mí un muchachito: tendría 10 años, tal vez 11. Llevaba la «mochila estudiantil» sobre sus hombros. Cerca de donde nos encontramos hay un colegio de chicos al que acuden centenares de ellos.

Sin duda el niño era colegial también y se dirigía á clase. Su traje era de marinero... el pantalón era algo así como una sombra de pantalones, no mediría una cuarta de largo, y naturalmente dejaba ver el ehiquillo las piernas, los muslos completamente al desnudo. Hacía daño verlo de esta manera tan poco decente.

Algunas horas después de ese primer encuentro, tropecé con un grupo: una señora que bajaba de un automóvil con sus niños dos pequeñuelos, con la siguiente indumentaria: una blusilla casi sin mangas y escotada; del pantaloncito vale más no hablar, no se le veía materialmente; las piernecitas descubiertas y en los pies, que estaban muy empolvados, una especie de sandalia que no llegaba a serlo, algo así como las de los capuchinos y carmelitas descalzos. Aún menos. Es así que los niños... estaban casi desnudos, un esfuerzo más de la moda y aquella madre que prefiero no calificar acabaría por sacarlos sin ropa á la calle.

El pudor de estos pequeños hechos trizas para el porvenir, porque habi tuados a no ver sobre sus carnes sino la menor cantidad de tela posible, de mayores no les chocará lo que en otros tiempos hubiera sido motivo de verdadero escándalo y rubor para ellos.

Y yo entonces pensando en el muchachito de la mañana con los niños de la tarde en tantas y tantas criaturas como van materialmente desnudas y tantas y tantas jóvenes y aún viejas que van cada día recordando la cantidad de vestidos y su cambio aumentando la cantidad de carne que llevan al descubierto, visto que no se corrigen ni con sermones, ni con mandatos, ni con súplicas del Papa, Prelados, de sacerdotes, de nadie, se me ocurrió que pediríamos solicitar las personas que estamos avergonzadas y asqueadas de tanta desenvoltura y poca modestia del ministro de Hacienda que ponga un impuesto sobre la carne al desnudo, piernas, brazos, escotes, que con tal prodigalidad se nos exhiben y que lo considero como un artículo de lujo ó mejor como artículo de perniciosos resultados contra el cual se impone una campaña enérgica de saneamiento moral.

La Hacienda española mejoraría. Se equilibraría el presupuesto porque habría todavía no pocas tintinas que preferirían pagar a no pintarse y a no presentarse a medio vestir en calles y paseos. Habría en cambio muchas que por no pagar cubrirían sus piernas, brazos, escotes y etc. El señor ministro debe de poner impuesto también sobre las medias color de carne, el ingreso para la nación sería fabuloso.

Creo que es cosa de probar. Tal vez con ello nos librase de esta pesadilla de los que se rebelan contra los mandatos de la Iglesia y así la modestia en tantas sienes daría más dignidad.  
MARIA DE ECHARRI.

PÉRDIDA  
Se ruega a la persona que haya encontrado un alfiler de brillantes y onix en forma de barra, lo devuelva a la casa calle Gran Capitán 13, donde se le gratificará. 10-4  
COMPRESO  
Las telas blancas en el establecimiento de Alfonso Tirado y ahorrará dinero.—Alfonso XIII y Diego León.

## PIAZA DE TOROS

### El ingenio de Jeromo

Anoche con menor concurrencia que la noche precedente se estrenó un sainete (?) en dos actos y cuatro cuadros, original la letra de don Pascual Guillén y la música del maestro Ubeda.

Se titula la producción «El ingenio de Jeromo ó un guasón de tomo y lomo».

La obra está a la altura del título alaluyesco. Además es pesada, muy pesada a ratos y excesivamente larga.

Los autores han querido dar al argumento demasiada elasticidad y esto ha originado esos defectos.

Hay situaciones cómicas y chistes de diversos colores, no faltando alguno poco limpio y mal oliente.

En justicia se debió protestar en más de una ocasión, como hubiéramos protestado en «Pulmonía doble» por razones parecidas.

Lo más reprochable de la obra es la enseñanza de la labor celestinesca.

Hay verismos que no son para llevarlos a escena, en el orden artístico y este es uno.

No hablamos del orden moral por que en ese orden la reprobación de esas escenas es indiscutida é indiscutible.

Y no se nos diga que a la peste triunfa la virtud. El mal no puede aplaudirse ni como fin ni como medio.  
MORSAMOR.

## POZOBLANCO

Aumentado considerablemente el número de automóviles en nuestra ciudad se ha de desear que por las autoridades correspondientes se diaran órdenes severas y terminantes para que se hicieran cumplir el reglamento de automóviles tanto en los de turismo como en los camiones dedicados a el servicio de línea con itinerario fijo, para evitar abusos en las velocidades por las calles y rondas de la población así como ordenar la descongestión de público en el sitio estratégico conocido por las «Esquinas de Egidio», donde a la caída de la tarde se aglomera gran número de personas a la llegada de los coches de Córdoba.

Han ocurrido algunas desgracias, que afortunadamente no han tenido gran importancia, creyendo que con algo de vigilancia se podían evitar mayores daños.

Nos dicen que por el señor capitán de esta compañía de la guardia civil don Manuel España, se han dado las oportunas órdenes para la vigilancia en estos servicios, esperando que den sus frutos estas prudentes medidas, las que merecen nuestro aplauso, esperando que el señor alcalde excite el celo de los agentes de su autoridad para que sin contemplaciones hagan cumplir el reglamento de los automóviles, esperando de su actividad y competencia no se haga esperar estas medidas que creamos de justicia.  
—CORRESPONSAL.

## Gobierno Civil

Se ha pasaportado para Francia á don Santiago Gimena y señora.

\* Se ordena el traslado del preso Juan José Cantero Carmona, desde Lucena á Alcañete.

## Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas DE LAS QUE VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA «NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Via Layetana, 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto, y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

## Hoja del Calendario

Día 19, Santa Juliana de Falconieri. Tener compasión de los atribulados.

**MÁXIMAS POR EL P. VILARRO.**  
Yo siento envidia y tu sientes envidia y aquel siente envidia. Procurémos no dejarnos llevar de la envidia.

**JOSILEO CIRCULAR.** Del 17 al 21 en los Dolores.  
Intención del mes. Que sean colmadas de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente al Sagrado Corazón de Jesús.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.  
En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

## EL SAGRADO CORAZON

### EL REY DE LA PAZ

Mas el satanismo de Estado no triunfará contra Dios y su Cristo: como no triunfó el satanismo individual; la fuerza nada puede contra la verdad y el amor. El odio de Satanás entronizado en los E tidos, será también vencido por la caridad del Corazón de Cristo, hasta llegar al triunfo definitivo de «la paz de Cristo en el reino de Cristo».

Decía Lafargue a los jóvenes estudiantes de Lieja: «Muchos siglos hace que oímos hablar de catolicismo, máquina la más fe que en punto a espiritismo haya podido inventarse; por desgracia, manteniéndose en su solidez. Así es, por cierto, y en esa misma inquebrantable solidez se mantendrá infaliblemente para desgracia de los impíos y para felicidad y gloria de los predestinados.

De otros labios no menos impíos que los de Lafargue, salió también esta otra confesión tan sincera como aquella y tan impregnada como aquella de rabia y de despecho: «Inútilmente nos vanagloriamos en el siglo XIX de haber aplastado al infame; el infame renace... Habrá necesidad de que el país concluya por hacerse justicia a sí propio, curándose de esta lepra por medio de la fuerza».

Así ha sido siempre y así será siempre. El espíritu del mal luchando por medio de los hombres que se alisan tan bajo su bandera, contra Dios, que es el espíritu del bien. Lucha en que será siempre vencido en definitiva el error por la verdad, el odio por el amor, la guerra por la paz.

Y el amor hoy más que nunca, triunfa esplendorosamente gracias á la devoción del amor, la devoción al Sagrado Corazón de Jesús, y triunfará cada vez más de todos sus enemigos y de su caudillo Satanás, según aquella promesa infalible hecha por el mismo Sagrado Corazón á su fiel confidente Santa Margarita de A'acque: «Reinaré apesar de todos los obstáculos.» «Reinaré apesar de todos los esfuerzos de Satanás.»

Venga á nos, Sagrado Corazón de Jesús, este tu reino, felicísimo reino de amor y de paz.

## MILITARES

Se anuncia la vacante de delegado gubernativo de Guadalajara.

\* Se dispone de je de prestar servicio médico en el Regimiento de la Reina, don Rafael León Avilés.

\* Se concede segunda prórroga por tres meses, á partir del 10 de Mayo último, al teniente de Lanceros de Sagunto don Jesús García García, alumno de la Escuela de Equitación Militar.

## ¿UD. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que aña y suaviza de VERDAD las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presenta una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA  
De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

**La Perla**  
Gran Confitería, Pastelería y Café  
Teléfonos, núms. 51 y 4  
Sucursales: Calle Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

LAS MEDALLAS

No hay más remedio que hablar de las medallas y de los artistas premiados.

Siempre ha habido luchas en torno de las recompensas otorgadas en las Exposiciones de Bellas Artes.

Pero nunca se ha llegado a los extremos de la de este año.

¿Qué pasiones, qué violencias, qué ataques, qué combates!

Se ha llegado a pedir que se supriman las Exposiciones.

Se han lanzado verdaderos insultos contra los Jurados.

Se ha hablado de una pugna entre el «arte bueno» que representan los artistas no premiados y el «arte malo» de los artistas premiados.

Se han sacado a relucir «ocultos manejos» de caciquismo artístico.

¿Qué se ve! ¡La locura, el caos, el delirio!

En el fondo de todo no hay más que una verdadera causa: Que son «más de setecientas» las obras presentadas, y las recompensas son pocas.

Cada artista cree sinceramente—y si no lo creyera no sería artista—que su obra es buena, que su labor es inmejorable, digna de premio y de admiración.

Esta fé es indispensable para sostener los alientos, centuplicar los esfuerzos y no decaer en las contradicciones.

Es natural, pues, la sorpresa desagradable del artista al ver defraudadas sus esperanzas.

No puedo admitir que ojos extraños sepan de su obra más que él—que la ha engendrado—no puede tolerar que sea justo el fallo que le ha condenado a la postergación, en tanto que premia obras inferiores a la suya... según su propio juicio.

Por eso protesta, por eso se levanta contra el criterio del tribunal, por eso lo rechaza.

Es naturalísimo, más aún, es humano, es noble y es sincero.

No hay en esta pasión intereses mezquinos, como en otras luchas de la vida.

Si las recompensas fueran puramente honorarias, la lucha sería la misma.

¿Prueba de ello?

El arte en España apenas da para vivir. La carrera artística está llena de sacrificios espinas y sinsabores...

y, sin embargo, ved como aumenta considerablemente el número de pintores y escultores.

¿Qué esperan? ¿Qué sentimientos les guía?

Lo repetimos: la lucha nos parece natural, y aún conveniente para el arte.

La actual Exposición acusa resueltamente una nota de progreso.

Faltan en ella muchos valores consagrados, es cierto; falta el «do de pecho» pero en cambio, resalta a toda luz, una admirable orientación técnica y, sobre todo una armonía maravillosa, entre el fondo y la forma.

¿A qué hablar, pues, de concluir con las Exposiciones?

Todo lo contrario: lo que habría que hacer era aumentar el número de medallas, y el valor de estas.

Lo que necesita nuestro Arte es mayor protección aun que la que goza.

España es una potencia artística de primer orden.

Por su historia, por la sublime personalidad de sus grandes artistas clásicos, y al mérito indiscutible de sus artistas actuales, ocupa en el mundo un lugar preeminente.

Siempre que pienso en esto recuerdo con emoción unas palabras que el gran maestro compositor Amadeo Vives.

Sómos—decía—el pueblo mejor dotado del mundo para el arte y es triste que la mayor parte del caudal de nuestras energías tengan que consumirse esterilmente en la misera lucha por la existencia, en vez de consagrarse a la creación artística.

¿Cuánta razón tiene el maestro!

LUIS LEÓN

En San Hipólito

La grandeza y poderío de España durante el período glorioso de su edad de oro, debidos, porque «La justicia eleva a los pueblos», al acrecentamiento de su celo por la gloria divina, fué el tema desenvuelto admirablemente por el P. Ayala en los dos posteriores sermones.

No se concibe la historia de España separándola de la verdad católica que como espíritu gigantesco la ha informado.

Nuestro augusto monarca Alfonso XIII, cuando, recibido como rey católico, con pompa jamás igualada en la Corte pontificia, habló ante Pío XI, el pasado año 1924, pudo decir con gallarda elocuencia e incontestable exactitud: «Si la Cruz dejara de sombrear sobre el territorio español, España dejaría de ser España».

En la primera de estos dos oraciones trazó el orador de mano maestra el cuadro de sembrador de las glorias españolas en Filosofía, en Literatura, en Legislación, en Arte, en Industria, en Comercio, en poderío militar, en todos los órdenes de la actividad y progreso humanos.

¿Cuáles fueron las causas determinantes de tanta grandeza? España—demostró en el segundo sermón—recibió como premio de su anhelo por el entronizamiento en el mundo del Dios Hombre, en cuyo honor llevó triunfante por mar y tierra su causa santa.

¿Pruebas de este aserto?

Diéronla en primer término los propios Reyes españoles declarando deberse al auxilio divino sus triunfos inverosímiles.

¿Cómo explicar las hazañas de Carlos V con Italia? ¿Qué es «El Escorial» sino un exvoto, digno de él, elevado por Felipe II, en conmemoración de la batalla de San Quintín?

No menos convincente es el testimonio representado según sus espaciales circunstancias por los hechos extraordinariamente portentosos realizados por nuestra amada patria. ¿Es comparable a alguna la epopeya del descubrimiento y conquista de Indias?

Santa María había de llamarse aquella pobre carabela que haciendo se a la mar indefensa arribara al Nuevo Mundo justamente el día mismo de la Virgen del Pilar de Zaragoza. ¿No supera a las creaciones de la más exuberante fantasía la conquista del Nuevo Mundo, realizada por nuestros héroes inmortales, en circunstan-

cias, por ejemplo, como la de Herón Cortés, que habiendo salido en «La Española» con solo trececientos hombres, y habiéndosele diezado en doscientos, en la por autonomía llamada noche triste de Cortés, con solo el paqueñísimo núcleo restante, dejara implantado en vastos territorios el pedón morado de Castilla? La legislación de Indias, premio de roche del tesoro espiritual, ¿no es la más cabada gobernación en el siglo o por soberrano alguno realizada?

No importa que sobrevenga más tarde la decadencia. Cuando más acentuada parezca, brillará de nuevo en el horizonte ese relampago de gloria que se llama la guerra de la Independencia, por la que, no tanto alzóse el León hispano sacudiendo su melena para arrojar al invasor, cuanto para defender la tradición española rechazando la implantación de las ideas de la Enciclopedia que las huestes napoleónicas iban instaurando donde quiera.

Porta-estandarte de la fé, llamósese con razón a España. Generosa derramó su sangre por defenderla, sumisa oyó por conservarla la voz del Pontificado, con argumentación vigorosa trituraron sus inmortales teólogos los sofismas de la impiedad y la heregía. Buscó a Dios ante todas las cosas y recibió las demás por añadidura.

Del Magisterio

Han sido nombradas por los cuatro primeros turnos del Estatuto, en vacantes correspondientes a los meses de Enero, Febrero y Marzo último, las siguientes maestras:

Doña María Tur Riera, de Azuel (Montera) a la de Luchmayor (Balleares); doña Rafaela González Barris, de Meñacar (Almería) a Montoro; doña Petra Gómez Vacas, de la escuela de párvulos a la número 4 de Córdoba; doña María de los Angeles Mesa González, de Villaralto a San Clemente (Cuenca); doña Sofía Lumbreras Martín, de Fuente la Lencba a Vilches (Jaén); doña Inés Ripoll Romero, de Fuente Obejuna a Nerja (Málaga).

Las reclamaciones pueden cursarse en el plazo de 7 días.

Se ha posicionado don Ignacio Gutiérrez Tienda, de la 1.ª escuela de Fuente Obejuna, cesando D. Juan Antonio Vega García.

La Dirección general de la Deuda, en telegrama circular, pide certificado de baja de liquidación de haberes pasivos.

De Sociedad

Mañana son los días de don Gervasio Sánchez Madrid.

Llegó de La Rambla D. Francisco Gómez Jiménez.

Llegó de Pozoblanco, don Guillermo Vizecaino Herruzo.

En San Sebastián y el día 12 del actual ha sido pedida a los señores de Cruz Conda (don Juan) la mano de su hija Maruja por el señor don Luis Janguito Carrión, para su hijo don Luis, doctor en Derecho, habiéndose concertado la boda para fines del próximo mes de Agosto.

Se encuentra en Córdoba el periodista y literato, don Joaquín García Hidalgo.

Ha marchado a Toledo, donde pasará al lado de su familia las vacaciones veraniegas, la distinguida profesora de la Normal de Maestras de Córdoba, señorita Jesusa Cabrera Rodríguez.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbonos

Avellana graso fra. 5,00 pias. qq.

Cañabida graso. 5,50

Galleta antracita criada. 5,75

Coke metalúrgico número 0. 5,50

Coke metalúrgico grueso. 6,00

Galleta Puertallano. 4,50

Carbonilla de encina. 5,00

Carbón de encina. 11,00

Picón de monte. 4,00 sacco

Picón de orujo. 6,00 hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

NOTICIAS

DE LA COMPANIA DE JESUS

Ayer llegaron a Córdoba el R. Padre Antonio Revuelto, nuevo provincial de la Bética, en la Compañía de Jesús y el visitador R. P. Enrique Carvajal.

Anche, en el rápido de Algeciras marchó a Madrid el visitador con su socio.

El R. P. Provincial regresó a su residencia de Sevilla esta mañana a las siete.

PREMIO

Se ha concedido un premio de trem mil pesetas y la propuesta para la encomienda de número de la orden civil del Mérito Agrícola al ingeniero agrónomo don Carlos Morales Antequera, por su campaña contra las plagas del campo, en Ciudad Real.

Reciba nuestra enhorabuena, extensiva a su hermano don Angel, secretario particular del gobernador civil de esta provincia.

SOLEME BENDICION DE UNA CAMPANA

El sábado próximo, día 19, a las siete de la tarde, tendrá lugar en la hermosa parroquia de San Pedro, la bendición de una campana que, para colocarla en su torre, ha sido fundada en los talleres de don Constantino Lizares, de Carabanchel (Madrid).

Aguará de preste en la ceremonia el muy ilustre señor don Francisco Muñoz Romero, canónigo pontificio, a quien el señor rector de expresada parroquia ha invitado, previa licencia del Excmo. Sr. Obispo, y serán padrinos don Mariano Barcia Rioja y la señorita Dolores Eguillor Barcia.

De desear es que a esta ceremonia asistan todos los feligreses de S. Pedro, para la cual quedan invitados por el señor rector.

MINUCIAS

Eloísa Martínez Espin y Carme Cortés Martínez, denuncia por malos tratos a Emilia Cortés Santiago; Antonio Rubio Márquez, denuncia a su vecina Teodora Revuelto, porque constantemente le hace objeto de malos tratos; por escándalo ha sido detenido en la Plazuela de Jerónimo Páez Victor González Jaén, que además insultó a Isidora Lastres Infantes, a requerimiento de la cual fué detenido.

PROCESION

La procesion del Sagrado Corazón de Jesús, saldrá de San Hipólito el próximo domingo 20 a las siete y media de la tarde. Al acto están invitadas las autoridades y corporaciones.

En la procesion figurarán las imágenes del Niño Jesús, la Inmaculada y el Sagrado Corazón y las bandas de Música del Ave María, de la Reina y Municipal.

Mucho agradecerá al Divino Corazón que las casas del trayecto ostentaran co'gaduras. El itinerario es el siguiente. Plaza del Arge', Torre de San Hipólito, Gran Capitán, acera izquierda hasta la estatua, acera derecha hasta la calle de Góngora, luego esta calle, San Miguel, Mármo' de Bañuelos, Alfonso XIII, María Cristina, Claudio Marce'o, Tendillas, Gondomar, Gran Capitán, Torre de San Hipólito a la Iglesia.

Esta tarde ha volado sobre Córdoba un aeroplano, que hace tres días aterrizó en terrenos de la Electra. Ha volado muy bajo sobre la población.

CARTERO

Se concede el reintegro al cartero urbano excedente D. Antonio García Atienza y se destina a la administración de Córdoba con 7 pesetas de jornal.

NIÑO LESIONADO

Manuel de Julián Navarro, de 10 años, cayó ayer en su domicilio y se produjo confusión con hematoma en la región orbitaria izquierda, siendo curado en la Casa de Socorro.

LICENCIA

Se ha concedido un mes de prórroga de licencia a D. Manuel Carbonell Atard, Registrador de la Propiedad de Tenerife, para Córdoba.

LICENCIAS

Les ha sido concedida prórroga de treinta días a los secretarios judiciales de Medina Sidonia y Montilla, don Vicente Romero Ratto y don Miguel Navarro Grasea.

Ha solicitado veinte días de licencia el médico forense de Montilla, don José Cañizar Serna.

CÓRDOBA AUTOMOVILISTA

Hemos recibido el número 72 de esta interesante revista que dirige nuestro querido compañero don Francisco Quesada, y cuyo sumario es el siguiente:

La guerra fiscal al automóvil. Las disposiciones gubernativas y los servicios públicos de viajeros y mercancías. Por la Sierra de Córdoba. Cami no de Turismo. Aspecto científico de la lubricación, aplicada al automóvil. Datos de interés para los automovilistas que se propongan salir al extranjero. Itinerarios de las principales poblaciones y p'ayas de España y Francia. Misterios de baterías de acumuladores. La circulación de automóviles en Madrid. Consejos prácticos y Bocinazos.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Manuel de Julián Navarro, de confusión con hematoma en la región orbitaria izquierda y Florencio Cejudo Pérez, de herida contusa en la región frontal.

SE AHORRA V. DE ANDAR MUCHO

Si para comprar calzados va V. directamente a la Zapatería Sapena, allí encontrará lo que en ninguna otra parte hay. Pidan la clase que quieran, que hay de todas y baratas.

Prácticos regalos. Sapena, Conde de Cárdenas, 26.

TRANSPORTE DE CORRESPONDENCIA

Debiendo procederse a la celebración de subasta para contratar el transporte de la correspondencia pública, en automóvil, entre la estación férrea de Los Pedroches y Pozoblanco (43 kilómetros), bajo el tipo máximo de 8.000 pesetas anuales y demás condiciones del pliego que está de manifiesto en las Oficinas del Ramo de Córdoba y Pozoblanco, se anuncia al público.

LAS MEJORES MEDIAS

Son las que se venden en el popular establecimiento de Alfonso Tirado; compre V. en dicha casa y ahorrrá dinero. Alfonso XIII y Diego León. 10-3

TRAYESURAS

En la plaza de España hallábanse jugando varios pequeños. Uno de ellos arrojó una china con un tirador sobre Florencio Agudo Pérez, que resultó con una herida cortasa en la región frontal. Fué curado en la Casa de Socorro y pasó a su domicilio, Travesía de Méndez 2.

«LA UNIÓN»

El último número de esta importante revista de deportes y espectáculos, contiene diversos artículos literarios: Lo que puede el tabaco.—Teatros. Ar

gumentos de películas.—Escena histórica.—Taurinas Corridos de toros en toda España. Mariano Monts.—Deportes. Partidos de futbol en toda España.—No se modifica la ley de Penaly.—Montero gana la carrera de Peña Erbiña.—Los deportes en Sevilla.

Además sus páginas contienen varios fotografías de actualidad.

ENCUENTRO

Encuéntrase bañando en el río Guadajoz, pereció ahogado el joven de 17 años Luis Pérez Carmona, que prestaba sus servicios como operario en el cortijo denominado «La Atalayuela», de este término municipal.

CUIDAD DE LOS CHICOS!

Un niño g' veniente he i'io

En la demarcación «La Gójarros», término de Santaella, ha ocurrido un sensible suceso.

El niño de cinco años Pedro García Alcalde, hallábase entregado a los juegos propios de su edad.

Distraído el pequeño acerócese a una caballería que pastaba por sus inmediaciones. El semoviente comenzó a dar coces, alcanzando al niño, que resultó con una herida en la cabeza.

Trasladado a la Casa de Socorro de esta capital, los facultativos de guardia señores Ortiz y Luna, auxiliados del practicante señor Merino, le practicaron una detenida cura, apreciándole fractura comminuta del frontal, con hernia cerebral, rotura del seno longitudinal superior y conmoción cerebral, de pronóstico muy grave.

Después de convenientemente curado, en un auto fué conducido el pequeño por sus familiares a San Sebastián de los Ballesteros, pueblo donde tiene su residencia.

HACIENDA

Pagos para mañana: Sr. Depositario Pagador y Beay y Compañía.

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes por la Tesorería Contaduría de Hacienda de esta provincia, pueden presentarse para hacerlos efectivos de diez a doce de la mañana, en la forma siguiente:

Día 18 de Junio, retirados y jubilados; día 19, Montepíos Civil y cruzados y remuneratorias; día 21, Montepío Militar; día 22, todas las clases sin distinción; día 23, retenciones.

Mañana se hará efectivo en la Tesorería Contaduría de esta Delegación de Hacienda el premio de 25.000 pesetas que en el sorteo del día 11 del actual correspondió al número 5.032, vendido en Córdoba.

Se concede la jubilación con 1.500 pesetas a Antonio Guillén Otero, que las percibirá por la Tesorería de esta provincia.

DE PEDROCHE

NOVENA Y FIESTA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS

El día del Corpus y a las seis de la tarde, comenzó en el espacioso templo de las Madres Concepcionistas, una solemne novena al Sacratísimo Corazón de Jesús, viéndose todos los días gran asistencia de fieles.

El día 11, último de novena, organizóse la procesion por las calles más principales, con las imágenes del Delfico Corazón de Jesús y de la Santísima Virgen en el misterio adorable de su Concepción.

Le acompañaban en esta grandiosa manifestación las asociaciones del Apostolado y de las Hijas de María, con sus insignias respectivas.

En el trayecto que esta recorrió, veíanse artísticamente adornadas las fachadas y balcones con flores y co'gaduras.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña doña Josefa Cabrera Castro, espo'a de don Lisardo Tirado López, siéndole impuestos los nombres de María Veredas, Florencia, Bonifacia.

Fueron sus padrinos don Pedro Tirado López y su bondadosa señora doña María E. Tirado Carrillo.

También dió a luz D.ª María E. Arévalo, espo'a del joven don Joaquín Galardo López, al n'edito le fueron impuestos los nombres de Antonio, Fernando, y le padrinos don Antonio E. Baco y su simpática espo'a doña Emilia Galardo López.

Tanto las madres como los nuevos cristianos, gozan de la mas completa alud.—A. RANCHAL.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza ARTÉRICA o HERPÉTICA y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga). Hotel del Balcario (antigua Fouda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.

Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE. Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

A los enfermos crónicos, desahuciados y que hayan ensayado de todo sin resultado alguno

Dr. R. MORELL (Especialista)

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (quotidiana, terciaria, cuartana, etc.) por malignas y quinó-resistentes que sean; ídem para las fiebres de Malta, fiebre tifóidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones, enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

El Dr. R. MORELL en Córdoba

A instancias de numerosos pacientes de Córdoba y su provincia el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montura 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Córdoba en el HOTEL SIMON los días 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Junio, de 9 a 1 y de 5 a 7.

Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ FUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo.

Especialidad A. Es el mejor

Torrefacto M. O. Puerto Rico

Marca registrada

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales. Córdoba

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre Vd. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 30 Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

# AVISO

Si V. visita la CASA NICOLAS GUIRAO ahorrará dinero porque podrá comprar telas de gran novedad y buenas a los precios más baratos y sin competencia.

## Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

### La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio medio	17'425
cierre	17'50
Libras cambio medio	80'18
cierre	80'20
Dólares	6'21
Interior 4 por 100 al contado	69'90
Exterior 4 por 100	82'50
Acciones del Banco España	617'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	100'00
Id. ordinarias id.	35'25
Id. del Banco Español del Río de la Plata	000'00
Idem de Tabacos	000'00
Ferrocarriles del N. de E.	000'00
Id. M. Z. y A.	000'00

### POLÍTICA

#### «La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Aprobando el reglamento para el cumplimiento del real decreto de 24 de Marzo último relativo al servicio activo de los españoles residentes en la América Latina ó en Filipinas. Dictando reglas para que las Aduanas admitan los automóviles que vengan del extranjero para tomar parte en las carreras que se celebren. Concurso para la provisión de plazas de maestros vacantes en la zona de nuestro protectorado en Marruecos. Nombres de los admitidos. La Dirección de Colonias se reserva un plazo de diez días para la resolución.

Han solicitado tomar parte en los ejercicios 108 maestros. Se hallan en condiciones de realizar tales ejercicios 34 maestros, 18 maestras y 5 profesores de labores. El número de plazas son: seis de maestros y seis de maestras de las escuelas españolas; cuatro de maestras en las escuelas hispano árabes; una de directora de la primera escuela para niñas moras que se crea en Tetuán y una de profesora de labores para la escuela de niñas de la Alianza Israelita de aquella población.

Resolviendo el expediente de concurso relativo al impuesto de transportes sobre cerillas fosfóricas y piedras de encendedores. Se adjudica a don Idefonso González Fierro, por el tipo fijado de pesetas 1.600.000. El postor acepta a las las condiciones del pliego.

#### Aprobación

El marqués de Estella ha aprobado todo lo relativo a la creación de intervenciones en el Rif, en el territorio ocupado, incluso en Taxdirt. La U. P. La Asamblea de la Unión Patriótica que se celebrará en Madrid, comenzará el día 5 de Julio. Es posible que el local en que se celebre sea el que ocupó el Liceo América en la calle Alcalá.

#### Congreso

El día 20 se celebrará en Madrid el Congreso del Automóvil. Durará hasta el día 25 del actual. Jornada No se restablecerá este año el ministerio de Jornada. El Sr. Yanguas irá a San Sebastián el próximo mes de Septiembre. Irá

PARA LA PRESENTE TEMPORADA le interesa al público el disfrutar por poco dinero del

**AIRE FRESCO** que producen los ventiladores que coloca EN ALQUILER la casa **Francisco Guerrero Barea**

ALFONSO XIII, 38 que los facilita en las siguientes ventajosas condiciones:  
Un ventilador sobre mesa, de 25 cm. Ptas. 6'00 mensuales  
Un . . . . . 30 . . . . . 7'50  
Un . . . . . 35 . . . . . 10'00

### Del Trabajo

El Rey ha firmado hoy un decreto aprobando la propuesta de la Comisión del Instituto de enseñanza industrial de Octubre de 1924 a la enseñanza industrial de las escuelas municipales.

### Moro

Llegó de París el hijo del Sultán Ma'ey Iusef. Durante su estancia en Madrid le acompañarán un teniente coronel y un intérprete del ministerio de Estado.

### Información

La Cámara Oficial de Comercio de Madrid ha enviado un escrito al Tribunal Supremo de la Hacienda Pública, en la información abierta por el Gobierno respecto a la conveniencia de adoptar el año económico natural para los presupuestos del Estado y sobre la conveniencia de que estos sean anuales ó bienales.

En su informe se muestra partidaria de que se adopte el año natural para los presupuestos del Estado y de que por ningún concepto los presupuestos rijan más de un año.

Opina la Cámara de Comercio que el año económico debe ser el año natural, porque armoniza mejor con el balance que el comercio hace todos los años.

En cuanto a que los presupuestos rijan más de un año, su opinión contraria se funda en el gran número de créditos extraordinarios que se conceden, lo cual prueba que no se calcularon bien los gastos. El desnivel aumentaría si rigiesen los presupuestos más de un año.

### Las llantas de los carros

El Rey ha firmado hoy un decreto prorrogado hasta primero de Agosto próximo el plazo que marca el artículo cuarto del real decreto de 11 de Noviembre de 1925 sobre anchura de las llantas de los carros y pago de cuotas en las alcaldías. También ha firmado hoy el rey varios decretos concediendo cruces del Mérito Agrícola.

### De Turismo

La firma de Instrucción ha sido de un decreto autorizando a la Comisaría regia del turismo para la venta de sus publicaciones. El producto de dicha venta se dedicará al fomento de las funciones que se le han encomendado.

### Las conversaciones hispano-francesas

#### Reunión

Paris.—Los delegados franceses y españoles han vuelto a reunirse ayer en el Quai d'Orsay para tratar los asuntos de Marruecos.

Se dió lectura á algunos documentos que contienen la expresión de los puntos de vista de los dos Gobiernos en lo que se refiere á la suerte de Abdel Krim.

De la lectura de estas comunicaciones se ha hecho resaltar que no existe diferencia alguna entre los puntos de vista sustentados por los gobiernos de Paris y Madrid.

Ambos Gobiernos se ocupan ante todo de las medidas necesarias para garantizar una paz duradera en Marruecos.

#### Conferencia

El Director interino de Colonias señor Aguirre de Cárcer ha conferenciado esta mañana por teléfono con Jordana.

#### Tropas

En las conversaciones hispano-francesas se tratará de la remoción de tropas francesas que en virtud de las últimas operaciones ocuparon parte de la zona de nuestro protectorado.

### Marruecos

Parte Oficial Zona oriental.—Ayer se celebró por primera vez en las proximidades de Tafra (Beni Urriague) el zoco Arbaa. Asistieron gran número de indígenas.

Fuerzas francesas han ocupado esta mañana, sin resistencia, el monte de Ain Lahasen, en la orilla izquierda del Lueus, al sur de Tefet.

#### El Gran Visir

Melilla.—Mañana por la noche llegará a esta el Gran Visir.

El domingo descansará en la población, hospedándose en el Hotel Victoria. Por la tarde visitará varias posiciones, donde será cumplimentado por los notables de varias cábilas, el lunes día de Pascua, descansará; el martes visitará el hospital indígena; el miércoles irá a la posición de Midar, siendo también cumplimentado por jefes de cábilas.

Con el Gran Visir vendrá e nota la Abd el Kadir y 60 notables de distintas cábilas, además de una guardia de 25 mejzimas. Acompañarán a Gran Visir el coronel Pozas y un comandante.

### Igueriben

Fuerzas de las que guarnecen Anua avanzaron por la hoyada próxima, estableciendo una posición en el antiguo emplazamiento de la de Igueriben.

La nueva posición quedó a las pocas horas perfectamente fortificada.

### Miscelánea De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Propuesta del tribunal de oposiciones a ingreso en el Cuerpo Jurídico Militar. El número uno lo ha obtenido don Emilio Navascués.

Nombrando delegado gubernativo de la provincia de Tarragona al comandante de Infantería don Cecilio Jiménez.

Idem de la de Murcia a don Darío Ináñadi.

Pasa a situación de supernumerario el teniente coronel don Eugenio Duque y el capitán don Rafael Huidobro.

### Víctima de la ciencia

El catedrático de química de la Escuela de Ingenieros don Ventura Escoriaza, haciendo un examen analítico en el laboratorio, ha sufrido los efectos de los vapores arsenicales y se halla en grave estado.

### Accidente de aviación

Hoy se elevó en Cuatro Vientos el carabinero piloto Francisco Ballesteros.

A consecuencia de un mal viraje el aparato entró en barrena cuando estaba a 50 metros de altura y cayó en tierra, resultando el aviador con una herida en la cabeza y otra en el vientre. Fué conducido al Hospital de Carabanchel. Su estado es grave. El aparato quedó destruido.

### Suscripción

La lista de hoy de la suscripción para los expropiados alcanza a la cifra de 63.323 pesetas.

### Barcelona Maestros

La Inspección provincial de primera enseñanza ha dirigido una circular á todos los maestros de la provincia, recordándoles la real orden de 11 del actual, en la que se impone la obligación de emplear como idioma único para la enseñanza el oficial en las escuelas nacionales, imponiéndose severas sanciones, incluso la cesantía, á los maestros que quebranten tan terminante precepto.

Por lo que se refiere á las escuelas privadas, podrán ser clausuradas temporales ó definitivamente si se proscriben, abandona ó entorpece la enseñanza de la lengua oficial con el empleo de otras regionales.

### TOROS

#### En Madrid

A la hora de comenzar la corrida hay gran animación en la plaza.

Se ven muchos mantones de Manila y muchas mujeres tocadas con la clásica mantilla. El anuncio de que torea Belmonte ha hecho que se acabe el papel.

En el palco regio se encuentran los infantes.

Al hacer el paseillo se ve que las cuadrillas llevan todas crespones por la muerte de Mariano Montes.

Se ovaciona a Belmonte.

Los toros que se lidian son de don Graciliano Pérez Tabernero y las cuadrillas de Belmonte, Chicuelo y el Niño de la Palma.

Belmonte saluda al primero con tres verónicas muy ceñidas. La mejor la segunda. Termina con un recorte.

En el primer tercio hay animación porque los espadas hacen quites vistosos.

Los banderilleros cumplen.

Belmonte coge los avios y se encuentra con un toro ideal. El público le aplaude con entusiasmo.

Belmonte torea valiente, pero sin ligar.

Dá una estocada caída. (Ovación y vuelta.) La faena no ha sido la que el toro merecía.

Chicuelo dá al segundo seis verónicas, que son coreadas.

Belmonte y Chicuelo se lucen en quites, sobre todo el segundo.

Los banderilleros palitroquean bien. Chicuelo torea un poco embarulla-

o. Di dos pases naturales. Su toro, on la izquierda es aplaudido.

Dá media estocada que basta. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medicos)

El Niño de la Palma dá verónicas vulgares saliendo achuchado.

Es aplaudido el Niño e quites. Los banderilleros pisan dos.

El Niño de la Palma dá tres pases natu a e con la izquierda. Luego ca a bía de mano y se fr un desarme.

Varios pases más para un pichazo. Otro echándose fue a. Pitos.

Oro de la misma marca. Pito.

Descabelló al quinto intento. Más pites.

Cuarto. Más pequeño que todos. Belmonte torea soso, oyendo una bronca.

Las verónicas de Belmonte son en este toro vulgatas.

En quites también está vulgar.

Belmonte comienza toreando con la derecha, saliendo achuchado.

Dá varios pases de castigo, y sin cuadrar, entra de cualquier manera para una estocada defectuosa con derrame.

Bronca épica. Sigue la corrida.

### Extranjero

#### La situación en Portugal

Lisboa.—El general Gómez de Acosta, comandante general del ejército, ha obligado al comandante Mendez Cabeçadas a que abandone la presidencia del Gobierno, para encargarse aquél de la jefatura del mismo. Cabeçadas ha obedecido el orden del general, entregándole el Poder.

Debido á este desacuerdo entre los dos jefes revolucionarios, el ministro de la Guerra ha ordenado á las tropas revolucionarias tomen todos los sitios estratégicos de Lisboa, en previsión de cualquier alteración del orden.

En todo el país reina tranquilidad completa.

### TAURINAS

El domingo se celebrará una corrida de toros en Barcelona.

Juan Belmonte dará la alternativa al matador mejicano José Ortiz, que vino dispuesto a conquistar los laureles españoles.

Se á el ganado de Graciliano Pérez Tabernero y el otro espada contratado Ignacio Sánchez Mejía.

¿Será Ortiz uno más?

El día 20 se inaugurará en Alcoy la nueva plaza de toros, capaz para 12.000 espectadores, construida al este de Valencia.

En la corrida de la inauguración y en la del 21, alternará el novillero de la tierra Andrés Coaña (Clásico), con otros dos de los que se pujan y se lidiarán toros de Villamarta y Concha y Sierra.

Chicuelo y Agüero despacharán mano a mano, el próximo domingo en Bilbao, seis toros de Sánchez Rico.

El día 21 de los corrientes, se celebrará en la plaza de toros de San Sebastián la corrida que anualmente organiza en su beneficio la Asociación de la Prensa de dicha capital.

Se lidiarán ocho toros, cuatro andaluces y cuatro salmantinos, y actuación de matafrescos Chicuelo, Marcial Lalanda, Antonio Posada y Francisco Peralta «Facultades».

### Hinojosa del Duque

#### INSTANCIA

Por don Ernesto Aparicio se ha dirigido al Ayuntamiento una instancia en la que dice que como encargado de llevar á cabo el homenaje proyectado al vecino que fué de esta villa y heroico soldado don Antonio Antón Garrido, con el producto de la suscripción pública que para dicho objeto se realizó, y cuyo homenaje se acordó consistiera en la colocación de una lápida en la casa donde aquel nació, si bien por haber ocurrido el fallecimiento del escultor encargado de su confección y por otras causas ajenas á nuestra voluntad se ha demorado su realización, hoy día están próximos á darse fin á dichos trabajos y cercana la fecha del homenaje.

Después de satisfecho este trabajo, ha sobrado cierta cantidad, que se ha pensado en su aplicación. Como lo recaudado fué tan sólo para destinarlo a este homenaje, se ha consultado con la familia y esta es de parecer que esa suma se destine á la colocación de otra lápida análoga á la que se construye que se dedique á todos los hijos de este pueblo que murieron en la campaña de Africa y cuya colocación podía realizarse en la fachada

de la Casa Consistorial é inaugurarse el mismo día en que se hiciera la del señor Antón Garrido.

Esta iniciativa de los familiares del infortunado señor Antón es muy justa, ya que con ello se enaltece la memoria de los que dieron la vida por su Patria y cuyo nombre debe ser trasladado á la posteridad para hacer honor al pueblo que les vio nacer.

En su consecuencia solicita que el Ayuntamiento acepte la idea y permita la colocación de la nueva lápida en la fachada del Ayuntamiento, facilitando los nombres de todos los hijos de Hinojosa fallecidos en la campaña de Africa, á los que ha de tributarse este justo homenaje.—CORRESPONSAL.

### Tarde Eucarística

Ayer, fiesta del Sagrado Corazón Eucarístico de Jesús, dedicóse, en el Colegio Salesiano de esta capital, un fervoroso homenaje al Santísimo Sacramento. Fué modesto y sencillo, pero tierno y devoto en extremo.

Constitió, en la exposición solemne, estación, Santo Rosario, letanías del Sagrado Corazón, acto de Consagración al mismo y fervorosa pática alusiva al acto que hizo el Reverendo Padre don Juan Romero.

En seguida se organizó la procesión con S. D. M. por los patios, jardines, y huerta del Colegio.

Ofició de preste el R. P. Director don Sebastián M. Pastor, asistido de dos RR. PP. Trinitarios, el palio era llevado por cuatropadros Salesianos.

Abrió la procesión la cruz a la que seguían dos secciones de niños del Colegio y Escuelas, seguían las Señoras y Señoritas de la buena sociedad cordobesa y personas del barrio, que acudieron en gran cantidad, sección de antiguos, alumnos caballeros, clero infantil y Custodia.

En los patios y en los amplios viales de la huerta habianse colocado cuatro preciosos altares, en los cuales hizo estación S. D. M. y en uno de ellos se dió la bendición que recibió la concurrencia con profundo regimiento y devota emoción entonando al terminar con fervor: ent sí mismo el sin par

«Cantemos el amor de los ángeles... que repitieron sin cesar hasta llegar a la iglesia.

La escolanía de coristas de RR. PP. Trinitarios ejecutó preciosos motetes en las estaciones, y contribuyó a dar mayor realce al devoto homenaje, de reparación dedicado al Corazón Delfico; la banda de cornetas y tambores del establecimiento batió marcha, entonando la Marcha Real, a la salida y entrada del Señor en la iglesia.

Fué una tarde verdaderamente eucarística, un homenaje fervoroso de reparación al Corazón Delfico con que los RR. Salesianos han querido al Señor Sacramento que la devoción que mis propago el venerable Don Bosco juntamente con la de María Auxiliadora. Sus hijos no pueden olvidar las tradiciones del Padre.

UN ESPECTADOR

### Notas de la provincia

INCENDIO En terrenos del sitio denominado «Dehesilla», término de Lucena, se declaró un incendio en un sembrado de trigo y cebada.

Las pérdidas se calculan en unas 735 pesetas.

El incendio fué ocasionado por el niño de 8 años Antonio Canete Arjona, que inconscientemente tiró al suelo la punta de un cigarrillo.

RESCATE

La benemérita de Belmez ha detenido a Casiano Luque Sánchez, que desapareció de un cortijo de doña Socorro Lozano Lozano, donde prestaba sus servicios como piquero, llevándose una cerda, que le fué intervenida en el acto de la detención.

### PARA BUENOS

## Chocolates

### LOS DE Hipólito

### Cabrera

POZOBLANCO

repartido de EL DEFENSOR, n.º 81

# CASANA DENTISTA Marqués del Boil, 2 CORDOBA

